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2.5      Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΟΣ 

            Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδων  160 -161

Ερωτήσεις κατανόησης 
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1.

Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο. 

Ποιες από τις παρακάτω ισότητες είναι σωστές ; 
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Απάντηση 
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Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ρόμβος .
Ποιες από τις παρακάτω ισότητες είναι σωστές 
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Προτεινόμενη λύση 
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3.

Στο διπλανό εξάγωνο,  όλα τα τρίγωνα διαφορετικού 
χρώματος είναι ισόπλευρα .

Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες 
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Προτεινόμενη λύση 
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4.

Ποια από τα παρακάτω μεγέθη χρειάζονται ένα διάνυσμα για να παρασταθούν ; 

α) βάρος          β) ύψος          γ) μάζα           δ) ταχύτητα  

Απάντηση 

Το βάρος (α)  και η ταχύτητα (δ) 
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Ασκήσεις 

1.
 Στο εξάγωνο του διπλανού σχήματος όλες οι 
πλευρές είναι ίσες .   Από τα διανύσματα  
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ποια είναι ίσα και ποια αντίθετα 

Απάντηση 

Ίσα διανύσματα είναι τα   
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Αντίθετα τα  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]EZ
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2.

Ποια από τα διανύσματα του παρακάτω σχήματος είναι ίσα με το 
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 ; 

Ποια είναι αντίθετα με το 
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Απάντηση 

Ίσα είναι τα  
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Αντίθετα είναι τα 
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3. 

Τα διανύσματα  
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 του διπλανού 

σχήματος έχουν ίσα μέτρα. 

Να εξετάσετε αν αυτά είναι ίσα 

Απάντηση 

Δεν είναι ίσα αφού δεν έχουν την ίδια 
διεύθυνση 

4.

Ποια από τα διανύσματα του παρακάτω σχήματος έχουν 

α) ίσα μέτρα; 

β) είναι ίσα 

γ) είναι αντίθετα; 
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Απάντηση 
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5. 

Να βρείτε το μέτρο των διανυσμάτων 
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Προτεινόμενη λύση 

Από τα σχετικά ορθογώνια τρίγωνα που δημιουργούμε όπως φαίνεται και στο παρακάτω σχήμα 
έχουμε 

 |
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6.

Σε ένα ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ να σχεδιάσετε με αρχή το σημείο Γ ένα διάνυσμα 
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 αντίθετο του 
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 και στην συνέχεια με αρχή το σημείο Δ να σχεδιάσετε το
διάνυσμα 
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.  Να αποδείξετε ότι το 
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 είναι αντίθετο του 
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Προτεινόμενη λύση 

 Από το Γ φέρουμε τμήμα  ΓΔ = // ΑΒ 

Τότε το διάνυσμα 
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  είναι αντίθετο του  
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Επειδή  ΓΔ = // ΑΒ,  το ΑΒΓΔ είναι  παρ/μμο ,

άρα ΑΔ = // ΒΓ 

Επομένως τα διανύσματα 
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  είναι αντίθετα , 

αφού έχουν την ίδια διεύθυνση   ίσα μέτρα και αντίθετη 
φορά .          
7.

Στη δοκό ΑΓ έχουν σχεδιαστεί οι δυνάμεις  
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Να βρείτε ποιες από αυτές 

α) έχουν την ίδια διεύθυνση 

β) έχουν αντίθετη φορά 

γ) είναι αντίθετες 

δ) είναι ίσες 

ε) έχουν ίσα μέτρα 

Απάντηση 
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Για διασκέδαση 

Στο σκάκι η βασίλισσα μπορεί να κινηθεί οριζόντια , κάθετα και διαγώνια , όπως φαίνεται και στο σχήμα . Μπορείτε να τοποθετήσετε άλλες 4 βασίλισσες έτσι ώστε μαζί με αυτήν που έχει ήδη τοποθετηθεί  (Β) να καλύπτουν και τα 64 τετράγωνα του σκακιού ; 
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Απάντηση 

Πρόβλημα για τους σκακιστές ! 

Η λύση φαίνεται παραπάνω
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